

书香涵养文明 行动擦亮名片

文明创建奉献者 说

奉献者小档案

牛楠方，淮阳区图书馆党支部书记、区妇联兼职副主席。自“创文”工作启动以来，她立足图书馆阵地，将亲子阅读作为提升市民素质、涵养文明家风的重要抓手，创新开展“爱心教育·幸福家庭读书会”“阅见故事会”“魅力大讲堂”“魅力·成长沙龙”等一系列全民阅读活动，全力构建具有淮阳特色的亲子阅读品牌体系，以多元化、系统化、常态化服务推动全民阅读走深走细，夯实了城市文明基石。

在我市全力争创全国文明城市的关键时期，作为一名参与者和见证人，我深感责任重大、使命光荣。图书馆不仅是知识的殿堂，更应是展示文明风尚的窗口和推动城市文明建设的主阵地。我认为，首先要筑牢思想根基，坚持做文明理念的传播者，让书香与文明同行。我和同事们始终秉持这一信念，积极投身文明城市创建各项工作，充分发挥图书馆的阵地优势，将党的创新理论、社会主义核心价值观、中华优秀传统文化融入日常服务和活动中，带头组织并积极参与“文明阅读·从我做起”主题宣传活动，通过设立专题书架、张贴宣传海报、举办专题讲座等形式，向广大读者特别是青少年读者传递文明理念，引导大家争做文明行为的践行者。

其次，要进一步优化服务环境，坚持做文明秩序的守护者。整洁、有序、温馨的阅读环境，本身就是文明的体现。为此，我带领全馆职工，从细节入手，完善读者须知内容，细化阅览区管理规定，设立清晰的引导标识和禁烟标志，大力优化馆内环境与秩序。我带头参与日常巡查，及时劝导大声喧哗、随意占座、乱扔垃圾等不文明行为。同时，我们还增设便民服务箱、免费饮水处等，努力为读者打造和谐、舒适、便捷的阅读空间，让文明秩序成为图书馆乃至淮阳区的一道亮丽风景线。

另外，要进一步创新活动载体，坚持做文明新风的引领者。在文明实践过程中，我积极推动策划了一系列形式多样、内容丰富的文明主题阅读推广活动。例如，接续举办多期“文明淮阳·书香伴我行”读书分享会，邀请市民读者分享文明故事、诵读经典美文；组织“小手拉大手·文明一起走”亲子阅读活动，将文明礼仪教育融入趣味故事；利用寒暑假，面向青少年开设“文明小使者”志愿服务岗位，让他们在参与图书馆管理的过程中培养公益精神和责任意识。这些活动不仅提升了图书馆的人气，更有效传播了文明新风，丰富了文明城市创建的内涵。

作为党支部书记，我深知要率先垂范，争做文明创建的实干者。在创建工作巾，我始终冲在前、干在先。无论是带头清理卫生死角，还是周末坚守岗位接待读者、维持秩序；无论是耐心处理读者投诉建议，还是积极协调解决创建中遇到的难题，我都力求以身作则，发挥党员的先锋模范作用。在我的带动下，全馆党员和职工心往一处想、劲往一处使，形成了“人人关心创建、人人支持创建、人人参与创建”的浓厚氛围。

文明城市创建是一项系统工程，更是一场久久为功的接力。下一步，我将带领团队继续坚守文化阵地，以更加饱满的热情、更加务实的作风，不断提升服务效能，丰富文明内涵，用书香滋养城市文明，用行动擦亮城市名片，为巩固拓展文明城市创建成果贡献文旅人的智慧和力量。

（记者 李瑞才 整理）



牛楠方（中）走进幼儿园开展研学活动。记者 李瑞才 摄

送法下乡 寓教于乐

周口普法宣传融入百姓生活



工作人员向村民发放普法宣传册。

□记者 窦娜 通讯员 王红新 文/图

本报讯 为深入推进法治社会建设，丰富基层群众精神文化生活，10月18日至10月19日，周口市司法局先后在郸城县钱店镇刘寨村、杨集村和西华县叶埠口乡泥土店村开展“法润民心·典亮生活”法治文化进乡村活动。活动特邀《梨园春》栏目组参与，通过群众喜闻乐见的文艺形式，把法律知识送到村民身边。

活动在欢快的歌舞中拉开帷幕。经典豫剧《朝

阳沟》、相声《反诈警钟长鸣》、小品《墙头记》、歌曲《法在我心中》等精彩节目轮番上演，这些节目巧妙融入与农村生产生活密切相关的法律知识，以通俗易懂、寓教于乐的方式呈现给现场观众。

活动现场除了精彩的节目，市司法局工作人员还通过摆放宣传展板、设置咨询台、发放宣传册等形式，向村民集中普及防范电信网络诈骗、涉农法律法规等内容，引导村民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

小区电梯“带病”运行数月 经多方协调努力，一部电梯已修复，尚有多部电梯待修

□记者 张旭

本报讯 “天天提心吊胆！这电梯说坏就坏，上次我家人被困在里面半个多小时，现在宁愿爬楼也不敢坐电梯了。”近日，中心城区锦华家园小区的居民通过《周道帮办·直通12345热线》反映，该小区2号楼电梯故障频发，困人、坠梯、门开合异常等问题不断，严重影响居民日常出行，尤其令老年业主苦不堪言。

记者随即前往该小区实地探访。在2号楼，抱着孙子的王阿姨正吃力地爬着楼梯。“这栋楼就这一部电梯还是个‘摆设’，平常我自己都不敢坐，抱着小孩更害怕了，天天都要走楼梯。”王阿姨说。多位居民围了过来，纷纷诉说着数月以来电梯“坏了修、修了坏”的无奈。“物业每次都说已修好，可没两天又坏，这不是糊弄人吗？”一位居民抱怨道。

该小区物业刘经理回应称，该电梯因使用年限较长，故障频发，已多次组织人员检修，但始终未能彻底锁定故障核心。“我们不是不修，修了好几次，只能慢慢排查故障，之前买的配件已经在路上了。”

然而数日后记者回访，居民的不满情绪更加严重了。“修了跟没修一样！现在确实坏的少了，但时不时还会坏，弄的每天都在被动锻炼身体。”业主孙女士直言，“物业说已经维修了，可故障照样有，问他们什么时候能彻底修好，答复就是‘需要时间’，难道我们

就得一直这样等着吗？”

面对居民的追问，物业方面表示已尽力维修，但目前仍无法确定故障根源，难以给出彻底修复的答复。记者随后将问题反馈至川汇区住建局物业科，对方承诺将联合社区与物业，对电梯开展全面检测，坚决消除隐患。但这样的回应已难抚民心，一名业主无奈地说：“我们向12345热线反映过，也向社区反映过，但问题始终得不到解决。”

日前，该问题迎来新进展——川汇区人大代表就该小区2号楼电梯故障的问题与物业展开专项协商。在人大代表的协调推动下，物业最终将2号楼电梯主要零部件返厂进行维修。目前，该电梯已重新投入使用，运行状态暂时稳定。

不过记者了解到，锦华家园小区其他楼栋电梯仍存在类似问题，相关维修方案尚未明确。《周道帮办·直通12345热线》栏目将持续追踪，既关注该小区2号楼电梯后续运行情况，也将跟进其他楼栋电梯故障的解决进度。



周道帮办·直通12345热线